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Iz leta v leto postajata mednarodno sodelovanje in mobilnost posameznikov 
integralni del marsikatere slovenske organizacije na področju izobraževanja in 
usposabljanja. Mednarodno sodelovanje prinaša spremembe v načine miselnosti 
in delovanja posameznika, organizacije in okolja, premik od tradicije in poznane-
ga k enakovrednemu partnerstvu in skupnemu ustvarjanju evropske zgodbe na 
področju izobraževanja in usposabljanja pa tudi širše. Gonilo sprememb in po-
zitivnih premikov se pogosto začne z majhnimi koraki,  ki peljejo v smer večjega 
znanja in vedenja ter posledično blagostanja posameznika in družbe.

Mednarodna učna mobilnosti je eden pomembnih gradnikov osebnostnega 
razvoja, samozavesti, razbremenjenosti stereotipov ter hkrati medkulturnega 
zavedanja in kakovostnejšega življenja. Je eden izmed pomembnih načinov, s 
katerim lahko posamezniki, zlasti mladi, izboljšajo svojo zaposljivost in osebni 
razvoj. Študije potrjujejo, da učna mobilnost povečuje človeški kapital, saj mladi 
dobijo dostop do novega znanja ter razvijejo nove jezikovne spretnosti in med-
kulturne kompetence. Poleg tega se delodajalci zavedajo teh koristi in jih cenijo. 
In bolj verjetno je, da bodo Evropejci, ki so mobilni v mladosti v obdobju učenja, 
mobilni tudi pozneje v življenju kot delavci. S pomočjo mednarodnega sodelo-
vanja posamezniki dobijo nova znanja, izkušnje, ideje in posredno prispevajo k 
inovacijam, izboljšavam in kakovosti vzgoje in izobraževanja na vseh stopnjah in 
različnih področjih.

Vsem dobitnikom priznanj iskrene čestitke. Za vse tiste pa, ki se še niste podali 
na pot mednarodnega sodelovanja – naj vas spodbudi rek Marka Twaina: »Čez 
dvajset let boste bolj razočarani zaradi stvari, ki jih niste naredili, kot zaradi tistih, 
ki ste jih. Razvežite jadra in odplujte iz varnega pristanišča. Ujemite stalen veter. 
Raziskujte. Sanjajte. Odkrivajte.«

In pogumno naprej v neznano, z jabolkom znanja!

dr. Alenka Flander
direktorica CMEPIUS-a
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Jabolko je eden izmed najmočnejših simbolov zdravja in zdravega življenja. Kot 
prepovedan sadež v rajskem vrtu v sebi skriva moč spoznanja in je zato vabljiv. 
Simbolizira elementarni objekt poželenja, predvsem v smislu odkrivanja nove-
ga sveta in védenja. Nekoč je bilo odkrivanje znanja o vsem absolutnem greh. 
Danes nam jabolko služi kot simbol napredka, svobodne volje, ki nas žene v 
odkrivanje neznanega … vsaka mobilnost in sodelovanje v mednarodnem okolju 
pomenita odkrivanje novih znanj, kulture, jezika, novega sveta in znanja. V tem 
smislu je jabolko pravi simbol mednarodne mobilnosti in projektov, zato smo se 
na CMEPIUS-u odločili, da bomo priznanja najboljšim imenovali jabolka kakovosti. 

V letu 2014 smo podelili jabolka kakovosti za najboljše 
projekte v kategorijah:

• Leonardo da Vinci mobilnost oseb v osnovnem poklicnem
izobraževanju, razpisni leti 2011 in 2012

• Leonardo da Vinci mobilnost oseb na trgu dela, razpisni leti 2011 in 2012

• Leonardo da Vinci mobilnost strokovnih delavcev v poklicnem
izobraževanju in usposabljanju, razpisni leti 2011 in 2012

• Erasmus projekti individualne mobilnosti, razpisni leti 2011 in 2012

• individualna mobilnost Comenius, Grundtvig in študijski obiski,
razpisni leti 2012 in 2013

Nacionalna agencija CMEPIUS je na podlagi zaključene projektne dokumentacije 
predlagala najboljše projekte v ocenjevanje zunanjim ocenjevalcem na podlagi 
štirih kriterijev kakovosti, ki sledijo ciljem programa Vseživljenjsko učenje: upra-
vičenost projekta, vodenje projekta, rezultati projekta in trajnost projekta. 

Najboljši projekti predstavljajo primere dobre prakse. V želji, da bi jih predstavili 
širši javnosti, smo jim namenili tudi mesto v pričujoči publikaciji. 

ZAKAJ JABOLKA
KAKOVOSTI?



Organizacija individualne mobilnosti na Lesarski šoli Maribor – Višja strokovna 
šola kaže, da si navedena izobraževalna organizacija v okviru izvedbe projektov 
mobilnosti uspešno prizadeva slediti temu, da se udeležencem mobilnosti v 
največji možni meri pomaga pri izboljšanju spretnosti in strokovnega znanja ter 
kariernih možnosti. Pomembno je tudi, da se v postopku priznavanja pridoblje-
nih kvalifikacij ne srečujejo s težavami, ki bi lahko prihodnje morebitne udele-
žence mobilnosti odvrnile od udeležbe.
Nezanemarljiv del organizacije mobilnosti je priprava in spremljanje udeležencev 
pred, med in po mobilnosti, pri čemer je šola zelo uspešna. Ustrezno spremlja-
nje, odzivnost in morebitna pomoč so v obojestransko korist, tako udeležencu 
mobilnosti kot dolgoročno tudi šoli.
Ker se iz izkušenj učimo, je treba izpostaviti vidik evalvacije. Izvedene mobilnosti 
na šoli analizirajo, z njimi so seznanjeni vsi deležniki, na tej podlagi pa pripravijo 
tudi morebitne predloge za izboljšave.
Kot dobro prakso izpostavljamo oblikovanje klubov Erasmus (diplomantov in 
zaposlenih), kar dodatno pripomore k širjenju, izmenjavi informacij in dodatnim 
spodbudam udeležencem mobilnosti.
Šola prepoznava projekte mobilnosti kot del svoje strategije, kar je izredno po-
membno tako za razvoj šole same kot tudi za njihove študente, saj le izmenjava 
znanj in izkušenj, sploh v mednarodnem merilu, vodi k doseganju odličnosti na 
svojem področju.

Koordinatorica: Alicia-Leonor Sauli-Miklavčič

LESARSKA ŠOLA MARIBOR, VIŠJA 
STROKOVNA ŠOLA
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Višja strokovna šola za gostinstvo Maribor s svojim delovanjem izkazuje viso-
ko zavest o pomembnosti mednarodnega sodelovanja in internacionalizacije 
za vzdrževanje in dvig kakovosti izobraževalnih programov in delovanja šole. 
Mobilnost študentov in predavateljev je stalnica, ki je integrirana v delovanje 
šole in nadgrajuje njihovo mednarodno sodelovanje v številnih mednarodnih 
združenjih, multilateralnem projektu za razvoj študijskih programov in medna-
rodnih partnerstvih v programih, seminarjih, izobraževanjih učiteljev, izvajanju 
praktičnega dela programa. Strategija šole je usmerjena v razvoj in izvajanje 
kakovostnih izobraževalnih programov s kontinuiranim izpopolnjevanjem, pri 
katerem je velik poudarek namenjen vseživljenjskemu izobraževanju. Kakovost 
mobilnosti na vseh ravneh zagotavljata vzpostavljena Erasmus pisarna in Odbor 
za kakovost, narava mobilnosti pa je usmerjenost v sodelovanje z vrhunskimi 
izvajalci gostinskih in velneških storitev v tujini. Večplastna vsakoletna evalvacija 
mobilnosti zagotavlja ohranjanje kakovosti in izboljšave, saj se na šoli zaveda-
jo izrednega pomena mednarodnega sodelovanja in mobilnosti na področju 
gostinske in velneške dejavnosti. Šola na vseh ravneh sledi sodobnim načelom 
razvoja stroke, kar izkazujeta tudi razvoj novega izobraževalnega programa vel-
nes in ustanovitev Mednarodnega inštituta za razvoj velneških dejavnosti.

Koordinatorica: mag. Nataša Artič

ERASMUS
PROJEKTI INDIVIDUALNE MOBILNOSTI

VIŠJA STROKOVNA ŠOLA ZA 
GOSTINSTVO IN TURIZEM MARIBOR
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FAKULTETA ZA ZDRAVSTVO JESENICE
Visoka šola za zdravstveno nego Jesenice se je v letu 2014 preoblikovala v fakul-
teto. Izvaja mednarodno primerljiv in evropsko reguliran študijski program zdra-
vstvene nege in je s svojim delovanjem usmerjena v integracijo tako v domačem 
kot tudi v mednarodnem okolju. Mednarodno sodelovanje, katerega namen je 
ohranjanje in dvig kakovosti delovanja, je integrirani del strategije razvoja insti-
tucije in vključuje nabor že podpisanih pisem o sodelovanju s številnimi sorodni-
mi institucijami v tujini. Šola se zaveda pomena izobraževanja za sodobno druž-
bo prihodnosti, zato študentom nudi svetovanje in podporo v okviru centrov za 
vseživljenjsko učenje, karierno svetovanje ter tutorstvo in mentorstvo. 
Šola ima močno razvito mednarodno sodelovanje, sodelujejo v različnih med-
narodnih skupnih razvojnih in raziskovalnih projektih ter številnih mednarodnih 
združenjih. Projektno mednarodno sodelovanje združuje z Erasmus mobilnostjo, 
skladno s strategijo, usmerjeno v dvig kakovosti stroke. Pri tem mobilnost 
predstavlja priložnost za začetek novega ali poglobitev obstoječega sodelova-
nja in je naravnana zelo trajnostno. Sama mobilnost je organizirana z mislijo na 
posameznika. Dobra priprava pred samo mobilnostjo je zagotovilo, da udele-
ženci izkoristijo mobilnost v kar najboljši meri in nimajo težav z reintegracijo in 
priznavanjem opravljenih aktivnosti po povratku domov.

Koordinatorica: mag. Andreja Prebil

JABOLKA KAKOVOSTI 2014



Organizatorji so si zastavili ambiciozne cilje, ki so bili definirani skladno s potre-
bami različnih deležnikov v procesu mobilnosti (dijaki, učitelji, šola, širše okolje, 
program LDV). Kljub kontekstualni prilagojenosti posamezni ciljni skupini pa so 
bili vsi cilji tudi medsebojno smiselno povezani. Pri načrtovanju mobilnosti so bili 
pomembno vključeni deležniki iz zunanjega okolja – torej delodajalci in njiho-
ve konkretne potrebe –, kar prinaša dodano vrednost. Vodenje, organizacija, 
administrativno-tehnična podpora in evalvacija izvedbe projekta so bili vzorno 
izvedeni z namenom doseganja zastavljenih ciljev. Pozitivno je, da izvedba pro-
jekta temelji na zelo jasnih stališčih glede pomena in uporabnosti mobilnosti za 
šolski center in okolje. Izvajalec projekta razume prioritete projektov mobilnosti 
in jih implementira v lokalnem in organizacijskem okolju, smiselno povezuje 
različne cilje – od EU do lokalne, organizacijske ravni in ravni posameznika – ter 
omogoča ustvarjanje povratnih zank med njimi ter 'spill-over' učinka. Projekt 
mobilnosti je tako koristil razvoju in ugledu šole in poklicnega izobraževanja v 
lokalnem okolju, mreži delodajalcev, pri katerih dijaki opravljajo prakso, ter dija-
kom in učiteljem pri pridobivanju novih strokovnih znanj, kompetenc in vrednih 
izkušenj kot posledic delovanja v drugačnem kulturno-jezikovnem kontekstu.

Koordinatorica: Natalija Bukvič

ŠOLSKI CENTER PTUJ
EDUCATION – EXPERIENCE - LIFE
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LEONARDO DA VINCI 
PROJEKTI MOBILNOSTI
OSEBE V OSNOVNEM POKLICNEM 
IZOBRAŽEVANJU IN USPOSABLJANJU

Iskanje novih pristopov, prilagajanje novim klimatskim pogojem in razvoj novih 
produktov ob upoštevanju tradicionalnih značilnosti slovenskega podeželja in 
ohranjanju biotske raznovrstnosti so glavni izzivi trajnostnega razvoja našega 
podeželja. Pri iskanju odgovorov na te izzive bo v veliko pomoč inovativnost v 
kmetovanju ter razvoj novih zelenih delovnih mest, česar se na Šolskem centru 
Šentjur dobro zavedajo. S projektom Trajnostni razvoj, kmetijstvo in proizvodnja 
so zato omogočili dijakom vpogled v inovativne prakse na območju, ki je del 
Nature 2000. Dejstva, da gre za zavarovano območje, pa upravljavci ne vidijo 
kot ovire, temveč kot prednost. In ravno ta pozitiven pristop je ključno novo 
znanje, ki so ga bili dijaki deležni in ki ga bodo tudi prenesli v svoje okolje. Poleg 
tega je pri projektu ves čas v ospredju razmislek, kako lahko pridobljeno znanje 
služi doma kot osnova za kreiranje dodatnih storitev na kmetijah ter dodatnih 
možnosti za samozaposlitev po končanem šolanju, kar dijakom nedvomno daje 
dodatni zagon za učenje in delo. Tudi na nivoju strokovnjakov je imel projekt po-
zitiven vpliv, saj so organizacije iz Italije, s katerimi so v času projekta sodelovali, 
korektno delile strokovno znanje, vzpostavljeni so bili kontakti med strokovnjaki 
s področja kmetijstva in varovanja narave iz obeh držav, prišlo pa je tudi že do 
konkretnega sodelovanja.

Koordinatorica: Staška Buser

ŠOLSKI CENTER ŠENTJUR 
TRAJNOSTNI RAZVOJ, KMETIJSTVO IN 
PROIZVODNJA
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Šola je zelo aktivna na področju izvajanja mednarodnih mobilnosti dijakov že od 
leta 2002, kar izkazuje močno vpetost mobilnosti v strategijo organizacije.
Izvajanje projekta mobilnosti za šolo predstavlja ne le dopolnitev, pač pa izbolj-
šavo ter visoko dodano vrednost izobraževalnega procesa. Opravljanje prakse v 
tujini se tesno povezuje z učenjem tujega jezika in pomeni učinkovito pridobiva-
nje praktičnih delovnih izkušenj na poklicnem področju v tujini in pridobivanje 
novih formalnih in neformalnih znanj in kompetenc. Z mobilnostjo šola tudi 
povečuje privlačnost strokovnega izobraževanja, ki ga izvaja.
Priprava dijakov na mobilnost se je izvajala v obliki dvodnevnega tabora, kar se 
je izkazalo za zelo učinkovit in nedvomno inovativen način v našem prostoru. 
Lahko rečemo, da so dijaki na nek način okusili mobilnost pred dejansko mobil-
nostjo in tako lahko ugotovili, ali si tega res želijo ali ne.
V projektu sodelujejo partnerji, ki se dobro poznajo, imajo podobne izobraževal-
ne programe in so že večkrat sodelovali, kar prinaša visoko učinkovitost organi-
zacije projekta in vključevanje dijakov na ustrezna delovna mesta. Z medseboj-
nim sodelovanjem so partnerji krepili svoje organizacijske izkušnje, seznanili so 
se s posebnostmi izobraževalnih programov in trga dela v drugih državah, hkrati 
pa so se odprle možnosti sodelovanja na drugih področjih in v drugih izobraže-
valnih programih.
Projekt pa ni usmerjen zgolj na opravljanje prakse v tujini, temveč tudi na spo-
znavanje kulturnih, družbenih in gospodarskih razlik in skozi razvoj komunika-
cijskih veščin ob delu spodbuja osebnostni razvoj dijakov in utrditev pozitivne 
samopodobe.
Šola s svojo vpetostjo v lokalno okolje in z velikim številom dijakov iz okolice 
glavnega mesta posega tudi v regionalno okolje. Prav tako aktivno spodbuja 
mobilnosti dijakov, ki prihajajo iz socialno manj privilegiranega okolja.
Individualni rezultati mobilnosti so lahko integrirani v opravljanje poklicne 
mature, saj poročilo o opravljeni delovni praksi v okviru mobilnosti dijaki lahko 
uporabijo tudi kot gradivo za četrti predmet poklicne mature. Trajnost projektov 
mobilnosti šola zagotavlja tudi z nenehnim prijavljanjem na razpise in z vključe-
vanjem udeležencev iz pretekle mobilnosti v pripravo bodočih udeležencev.

Koordinatorica: Barbara Lamut

JABOLKA KAKOVOSTI 2014

LEONARDO DA VINCI 
PROJEKTI MOBILNOSTI
OSEBE V OSNOVNEM POKLICNEM 
IZOBRAŽEVANJU IN USPOSABLJANJU

SREDNJA GRADBENA, GEODETSKA IN 
OKOLJEVARSTVENA ŠOLA LJUBLJANA
VPOGLED V TUJE PRAKSE II – REACH 
OUT II



Poznavanje, uporaba in razvijanje raznovrstnih znanj, pristopov in tehnik delo-
vanja so postali stalnica sveta dela, razvoj jasno opredeljenih in diferenciranih 
izdelkov in blagovnih znamk pa nujnost uspešnega delovanja na trgu. V okviru 
projekta mobilnosti so udeleženi vinarji pridobili možnost seznanjanja z novimi 
pristopi k delu, ki se v Sloveniji še niso izvajali, in posledično možnost njihove 
realizacije v praksi. Zaradi uvajanja sodobnejših in ekoloških metod pridelave 
vina se potencialno lahko krepi njihova konkurenčna prednost na trgu v Sloveni-
ji, v primeru izvozne naravnanosti pa tudi v mednarodnem okolju. Poleg tega da 
je razvoj naravnih metod pridelovanja vina v ekološko vse bolj osveščenem svetu 
lahko tržna prednost, pa imata uporaba in širjenje praks naravne pridelave tudi 
širše trajnostne učinke. Takšna pridelava je namreč okolju prijazna, prispeva k 
višji ravni biotske raznovrstnosti ter odgovorno izkorišča naravne vire. Pozitivne 
učinke prinaša tudi mreženje in vzpostavljanje trdnejših vezi med vinarji v regiji. 
Deljenje znanja in novih tehnik pa lahko vpliva na nadaljnji razvoj te panoge go-
spodarstva v regiji. Pomemben izziv prihodnosti tako postane ohranjanje zgra-
jenih vezi med vinarji (in potencialna formalizacija teh vezi v okviru društva) ter 
nadgradnja tega projekta z novimi projekti, ki bodo vinarjem omogočili sledenje 
trendom v hitro spreminjajoči se, dinamični tržni realnosti.

Koordinatorica: Mojca Komel

SPOZNANJA – FLORITERAPIJA IN 
POUČEVANJE MOJCA KOMEL S.P.
KAKOVOSTNO BIODINAMIČNO 
VINOGRADNIŠTVO TER NARAVNO 
VINARJENJE NA PRIMORSKEM
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Projekt mobilnosti podoktorskega udeleženca, ki je zaposlen na Institutu 'Jožef 
Stefan' na Odseku za teoretično fiziko, je nadgradnja predhodnega medna-
rodnega sodelovanja med znanstvenimi institucijami. Udeleženec je z delom 
pridobil kakovostne mednarodne izkušnje in nova znanja. S predvidenim projek-
tom se je povečal tudi obseg medinstitucionalnega znanstvenega sodelovanja, 
ki je pripeljal do boljše povezanost mednarodnih znanstvenih ustanov iz Sloveni-
je in Italije.
Kot rezultate mobilnosti lahko prav tako razumemo nove mednarodne znan-
stvene povezave in poznanstva, ki jih je prek udeleženca posledično pridobila 
tudi organizacija prijaviteljica. Nova pridobljena znanja udeleženec s svojim 
znanstvenim in pedagoškim delom prenaša na domačo organizacijo in v slo-
venski znanstveni prostor. Na različnih konferencah, srečanjih, predavanjih ter v 
člankih so in bodo rezultati predstavljeni zainteresirani javnosti.
Jezikovni in socialni razvoj ter osebna rast, torej učenje jezika države gostiteljice 
in komunikacija v tujem jeziku, pridobivanje izkušenj pri komuniciranju v dru-
gačnem kulturnem, družbenem in delovnem okolju obsegajo znanja, veščine in 
kompetence, ki jih je poleg konkretnih znanj na znanstvenem področju pridobil 
udeleženec. Vse to pa mu omogoča nove karierne možnosti.

Koordinator: Miha Nemevšek

INSTITUT JOŽEF STEFAN 
IZOBRAŽEVANJE IN SODELOVANJE NA 
INŠTITUTU V TUJINI
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Pri projektu Znanje za razvoj Zgornje Savinjske doline so poleg osebnega in 
strokovnega razvoja udeleženk v ospredju tudi razvojne potrebe regije. Turizem, 
razvoj podeželja, zdravstvo in socialna nega so področja, ki so jih udeleženke 
spoznavale v tujini in ki potrebujejo mlade, izobražene ljudi, da bodo s svojim 
navdušenjem generirali spremembe v okolju. Čeprav gre za razmeroma maj-
hen projekt, na mobilnost so odšla štiri dekleta, pa je bil pripravljen temeljito in 
kakovostno. Posebej je treba izpostaviti mobilnost, ki je trajala kar sedemnajst 
tednov. Gre za daljše obdobje, ki ni običajno pri tovrstnih mobilnostih, brez 
dvoma pa omogoča udeležencu pridobivanje večjega nabora znanj in krepitev 
številnih kompetenc. 
Udeleženke so bile znane vnaprej, zato je prijaviteljica posvetila veliko pozornos-
ti iskanju partnerjev v tujini, ki resnično ustrezajo potrebam vsake od udeleženk. 
Za sodelovanje je pridobila visoko strokovne institucije, ki v tovrstnih projek-
tih še niso sodelovale, kar zahteva dodatno energijo in zelo angažiran pristop. 
Izbrani partnerji so tudi prvič sodelovali s Slovenijo in glede na to, da so z eno od 
udeleženk nadaljevali sodelovanje v projektu Grundtvig, je bila izkušnja gotovo 
pozitivna in pušča odprta vrata tudi za druge institucije iz Slovenije, ki bi jih tovr-
stno sodelovanje zanimalo.

Koordinatorica: Martina Pečnik Herlah

MARTINA PEČNIK HERLAH, S. P.
ZNANJE ZA RAZVOJ ZGORNJE 
SAVINJSKE DOLINE
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Povezovanje jezikovnih in nejezikovnih predmetov je ena izmed aktivnosti 
nacionalnega razvojnega projekta na področju šolstva. Vsaka novost pa s seboj 
prinese različne izzive in prijavitelj je na Islandiji iskal konkretne odgovore na 
vprašanje, kako se izvajanje tovrstne novosti odraža v praksi. 
Udeleženci so bili načrtno izbrani med predstavniki stroke, in sicer ravnateljica 
in jezikoslovec. Vsi izkazujejo znatno izboljšanje strokovnega znanja in spretnos-
ti, poleg tega pa je bistvena izpostavljenost multidisciplinarnega razmišljanja v 
zasnovi novega učnega modula Ogrevalni sistemi in toplotne črpalke. Slednjega 
šola pripravlja kot odziv na konkretne potrebe okolja. 
Izkušnje in pridobljena znanja so vključeni v učbenik za obnovljive vire, ki je napi-
san v angleškem jeziku, s čimer je narejen tudi prvi konkreten korak k timskemu 
delu v poučevanju. Izkušnje iz projekta so udeleženci predstavili tudi na konfe-
renci v Srbiji, torej širijo informacije celo izven evropskega prostora. Obenem 
skrbijo, da sodelovanje na mednarodnem nivoju predstavlja stalnico v njihovem 
delovanju.

Koordinatorica: Mirja Mrovlje

LEONARDO DA VINCI 
PROJEKTI MOBILNOSTI
STROKOVNI DELAVCI V POKLICNEM 
IZOBRAŽEVANJU IN USPOSABLJANJU

SREDNJA ŠOLA TEHNIŠKIH STROK 
ŠIŠKA
GEOTERMALNA ENERGIJA V 
IZOBRAŽEVANJU
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V primeru projekta Izobraževanje za boljšo vključenost lokalnega prebivalstva v 
izobraževanje kulturnega turizma Predjamskega gradu in okolice gre za zanimiv 
projekt sodelovanja civilnodružbene organizacije z gospodarskim subjektom z 
namenom ustvarjanja dodane vrednosti turistične ponudbe predvsem v lokal-
nem okolju. Namen tega sodelovanja je bilo pridobivanje novih znanj in spozna-
vanje dobrih praks v tujini in njihovo prevajanje in prilagajanje lokalnemu okolju, 
kar je projektu več kot uspelo. Učinki sodelovanja in transferjev znanja so bili 
večplastni – poleg dodane vrednosti za neposredno udeležene v mednarodni 
izmenjavi in organizacije, katerih del so, je pomemben tudi posledični razvoj 
dopolnilnih dejavnosti v lokalnem okolju, ki vpliva na razvoj turističnih in kultur-
nih dejavnosti v lokalnem okolju in s tem izboljšuje kvaliteto bivanja. Spodbuja 
inovativnost pri nadgradnji in razvoju turističnega proizvoda z višjo dodano 
vrednostjo. Novi pristopi k promociji in trženju kulturne dediščine so dobro-
došli tudi z vidika razvoja turizma kot pomembne gospodarske panoge, saj se 
na ta način viša kakovost, pestrost in raznovrstnost turistične ponudbe in tako 
ustvarjajo razmere, ki omogočajo večjo nova delovna mesta in konkurenčnost 
slovenskega turizma.

Koordinatorica: Ana Širca

JABOLKA KAKOVOSTI 2014

LEONARDO DA VINCI 
PROJEKTI MOBILNOSTI
STROKOVNI DELAVCI V POKLICNEM 
IZOBRAŽEVANJU IN USPOSABLJANJU

ŠPORTNO, KULTURNO IN TURISTIČNO 
DRUŠTVO ERAZEM PREDJAMSKI
IZOBRAŽEVANJE ZA BOLJŠO 
VKLJUČENOST LOKALNEGA 
PREBIVALSTVA V IZBOLJŠANJE 
KULTURNEGA TURIZMA
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Šola je sodelovala in izvedla že več projektov mobilnosti, kar izkazuje vključenost 
v strategijo in vizijo. Mobilnost kadra je tako sestavni del pedagoškega in izo-
braževalnega procesa na šoli. Z mobilnostjo postane šola bolj odprta za kulturni 
dialog, integracijo novih znanj in primerov dobre prakse v izobraževalni proces 
ter njihov prenos na različna področja.
S skrbnim načrtovanjem dodeljenih sredstev so uspeli povečati število mobil-
nosti. Udeleženci so na mobilnosti pridobili strokovna znanja in se seznanili s 
primeri dobre prakse na partnerski instituciji, ki se z inovativno metodo CLIL 
(Content and Language Integrated Learning) poučevanja že ukvarja. 
Z inovativnim projektom tandemskega poučevanja se na področju domače-
ga znanja na nek način orje ledina, pridobivajo se dragocene izkušnje in nova 
znanja, četudi prenos pridobljenega znanja v prakso domačega okolja za zdaj še 
ni mogoč. Pridobljene pozitivne izkušnje o inovativni metodi poučevanja bodo 
posredovane tudi ustreznim ustanovam na nacionalni ravni. Obstaja želja po 
promociji uvajanja dualnega sistema v naš sistem izobraževanja in s tem po sode-
lovanju s Centrom za poklicno izobraževanje in z Zavodom za šolstvo. Pripravili 
so tudi gradivo o projektu za promocijo CLIL na nacionalni ravni.
Izveden projekt mobilnosti nameravajo v prihodnosti nadgrajevati z nadaljnjim 
sodelovanjem z domačimi in tujim partnerjem.

Koordinatorica: Darja Zlatnik

LEONARDO DA VINCI 
PROJEKTI MOBILNOSTI
STROKOVNI DELAVCI V POKLICNEM 
IZOBRAŽEVANJU IN USPOSABLJANJU

SREDNJA ŠOLA ZA GOSTINSTVO IN 
TURIZEM RADENCI
DVIGOVANJE POMEMBNOSTI CLIL-a V
SREDNJEM POKLICNEM IN 
STROKOVNEM IZOBRAŽEVANJU
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INDIVIDUALNA MOBILNOST

Izstopajoči odliki mobilnosti Comenius asistenta Uroša Marolta sta zelo natančna prijava 
ter izčrpno poročilo o izvedbi asistentskega staža v vrtcu v tujini. Iz obojega ni razvidna 
zgolj upravičenost dotacije, temveč tudi visoka kakovost izvedene mobilnosti. Asistent se 
je na odhod v tujino izjemno dobro pripravil (ne le jezikovno, pripravil je veliko vsebinske-
ga gradiva ter navezal stik z institucijo gostiteljico), izhajal je iz svojih dotedanjih izkušenj in 
že med pripravo nadgrajeval svoje dotedanje znanje in kompetence. Po prihodu v tujino 
se mu je tudi zaradi lastne motivacije in truda uspelo zelo dobro integrirati v delovanje in-
stitucije gostiteljice in drugih institucij, na katerih je deloval. Izjemno pa je tudi dejstvo, da 
se je vključil tudi v širše lokalno okolje (med drugim intervju za lokalni časopis). V sam asi-
stentski staž je vnesel več inovativnih elementov in veliko samoiniciativnosti – pripravil je 
pesmi, spominke, izdelal kurenta in zmaja. Jasno so razvidni pozitivni učinkih asistentstva, 
tako na osebni kot strokovni razvoj asistenta, pa tudi na njegovo prihodnjo poklicno pot. 
Prej o zaposlitvi v vrtcu ni razmišljal, po opravljeni mobilnosti pa je ugotovil, da bi mu tudi 
tovrstna zaposlitev ustrezala. 
Iz mobilnosti Uroša Marolta je zelo jasno vidno tudi to, da je za uspešno izvedbo potrebno 
sodelovanje vseh deležnikov, ki so v asistentsvo vključeni – posameznika, institucije doma 
in v tujini. Evropska dimenzija je v asistenstvo vključena na zelo subtilen način, priča pa o 
njeni reverzibilni vrednosti za različne deležnike. 

UROŠ MAROLT

COMENIUS ASISTENT
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Udeleženka Samira Lah si na OŠ Draga Kobala Maribor prizadeva izboljšati in 
prilagajati metode dela z otroki s posebnimi potrebami ter nadgraditi znanja o 
pristopih inkluzije, diferenciacije in individualizacije pouka. 
Razvidno je, da je usposabljanje prispevalo k osebnemu in profesionalnemu 
razvoju udeleženke, tako v njeni vlogi svetovalne delavke kot tudi izvajalke 
dodatne strokovne pomoči. Z vpogledom v norveški šolski sistem in izmenjavo 
izkušenj s kolegi iz drugih držav je pridobila veliko praktično uporabnega znanja, 
ki ga prenaša učencem, staršem in učiteljem, bodisi v okviru razrednih ur ali pa 
kot mentorica delavnic medvrstniške skupine, šolske skupnosti in interesnih 
delavnic. 
S svojim dosedanjim delom, samoiniciativnostjo, temeljito pripravo na mobilnost 
in z odprtostjo za uvajanje novosti udeleženka izkazuje zavzetost za kakovosten 
učni proces, dvig motivacije in izboljšanje kompetenc učencev ter učiteljev. 
Mednarodna izkušnja je pripomogla tudi h kritičnemu pogledu na obstoječ 
sistem dela z otroki s posebnimi potrebami, k zavedanju o njegovih prednostih 
in pomanjkljivostih ter je udeleženki in šoli odprla pot za razmislek, reševanje 
izzivov in uvajanje sodobnih oblik dela, metod in pristopov tako znotraj šole kot 
tudi širše.   

INDIVIDUALNA MOBILNOST

SAMIRA LAH
OŠ DRAGA KOBALA MARIBOR
COMENIUS IST
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Mateja Jamnik kot ena izmed štirih aktivnih prostovoljk v Društvu za ekološke in 
kulturološke dejavnosti JASA je na zelo inovativen in preudaren način pokazala, 
da lahko tudi tako majhna organizacija, katere predstavnica je, popelje koncept 
trajnostnega razvoja na višjo, konkurenčno raven. 
Udeleženka je z obiskom na Fundaciji Findhorn v Veliki Britaniji pridobila veliko 
novega znanja na področju trajnostnega razvoja, konkretneje na področju per-
makulturnega bivanja. Pri tem je spoznala enega izmed modelov takšnega pri-
stopa 'Ekovas Findhorn', ki že petdeset let živi po načelih trajnostnega razvoja. 
Mednarodne izkušnje so jo tako osebnostno kot strokovno okrepile in obogatile 
ter ji dale nov zagon k širjenju koncepta trajnostnega razvoja. Udeleženka si zelo 
prizadeva pomen trajnostnega razvoja približati tudi šolam, saj je to edini način, 
da lahko človek, ko odraste, nezavedno deluje po teh načelih.
Rezultat obiska je porodil veliko možnih aktivnosti in idej, ki se že konkretno 
izvajajo: predlog uvedbe načel trajnostnega razvoja v šolske kurikulume, nove 
prijave na razpise tako na nacionalni kot mednarodni ravni, priprava prispevka o 
ekovasi in permakulturnem bivanju v priročniku Zemlja ima srce itd. 
S pridobljenim znanjem udeleženka ustvarja sinergijo med predavatelji, organi-
zatorji izobraževanja, sošolci, izobraževalnimi ustanovami tako v lokalnem/regi-
onalnem kot mednarodnem okolju.

MATEJA JAMNIK
DRUŠTVO ZA EKOLOŠOKE IN 
KULTUROLOŠKE DEJAVNOSTI JASA 
GRUNDTVIG IST
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Udeleženka je že v prijavi navedla jasne in dobro argumentirane razloge za štu-
dijski obisk, skladne s cilji in prednostnimi nalogami akcije. Zelo jasno je bila raz-
vidna povezava med njenimi poklicnimi aktivnostmi in namenom načrtovanega 
študijskega obiska. Pri pripravi na študijski obisk je udeleženka pokazala visoko 
samoiniciativnost, vnaprej je pripravila koristne informacije tudi za druge, hkrati 
pa organizatorja seznanila s tem, kaj še posebno zanima njeno organizacijo.  
Učinek študijskega obiska je velik. Viden je v nadaljnjem strokovnem delu udele-
ženke same in njenih sodelavcev, ki jim je posredovala pridobljeno znanje, ter v 
končnih uporabnikih znanja – učečih se odraslih. Udeleženka in sodelavci razvi-
jajo nove produkte izobraževanja, metode izobraževanja in izobraževalna orodja 
ter izboljšujejo obstoječe izobraževanje. Na podlagi študijskega obiska uvajajo 
nove strategije v področje vseživljenjskega učenja v organizaciji in se tako še bolj 
približujejo učečim se odraslim. Ker gre za orodja in produkte, ki jih aktivno upo-
rabljajo izobraževalci odraslih in učeči se odrasli, je trajnost doseženega velika. 
Multipliciranje znanja in rezultatov je obširno: poteka v njeni organizaciji, lokalno 
in tudi nacionalno. 
Udeleženka je z obiskom okrepila svoje strokovno, jezikovno in multikulturno 
znanje, kar je pripomoglo k njenemu strokovnemu in osebnostnemu razvoju ter 
izboljšajo karierne možnosti.
Poleg tega je motivirana za nadaljnje mobilnosti in sodelovanje. V polnosti je 
izkoristila strokovno druženje s tujimi kolegi: z njimi je vzpostavila strokovne 
stike, načrtuje sodelovanje na različnih področjih. Rezultati študijskega obiska 
udeleženke se zrcalijo v aktivnostih njene celotne organizacije in naslavljajo cilje 
programa Vseživljenjsko učenje in akcije. 

JABOLKA KAKOVOSTI 2014

ŠPELA ŠUBIC ZALEZINA
MESTNA KNJIŽNICA LJUBLJANA

INDIVIDUALNA MOBILNOST

ŠTUDIJSKI OBISKI
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Program Erasmus+ je naslednik programa 
Vseživljensko učenje.


